ALGEBRA LINEAL

Enginyeria Quimica

Calcul Matricial

1. Considerem les matrius:

2 0
A=|-1 1], B:<_21 (1) _43>.
3 4

Calculeu la segona fila de la matriu producte AB de dues maneres diferents: com un producte
de matrius CB (per a una matriu adequada C') i com una combinacié lineal de les files de B.

Calculeu la tercera columna de la matriu producte AB de dues maneres diferents: com un
producte de matrius AC' (per a una matriu adequada C') i com una combinacié lineal de les
columnes de A.

2 =5

2. SlAz(3 1

> € M3(R), determineu a,b ntimeros reals que compleixin la relacié A% +

aA+ bl =0, on I és la matriu identitat i 0 és la matriu ( 8 8 )

3. Mostreu amb exemples que a My(K) les segiients identitats sén falses:
(AB)? = A’B%, (A+B)?=A+24AB+ B>, (A+B)(A-—B)=A>- B

Proveu, en canvi, que si A i B commuten les identitats son correctes.

4. Esglaoneu per files les segiients matrius, calculant la matriu P que us permet obtenir la matriu
esglaonada multiplicant la matriu original per ’esquerra.

1 0 -1 0 O

0 2 -1 3 2 0 2

_31 _12 _13 _21 _12 0 -6 3 -9 —6 3 —6

o 2 -1 3 2 -2 2|

5/2 —5/2 -3 2 -1 0 4 9 6 4 7 4
1/2 -1/2 -1 0 1

(5)513328 5 -1 2 4 -5 1111

L 2340l |6 4 -8 0 3] (1234

L4400 3 -2 4 -8 7 1 4 6 8

5. Apliqueu la tecnica de les transformacions elementals per files per mirar si aquestes matrius
quadrades sén invertibles i, en cas afirmatiu, calcular la seva inversa.

géigg 01 2 3 12 3 4
L 2 3 4 0 56 7 8 6 7 8 9
L4 a0 ol lrzsaf {23 40f
o 1 3 .3 4 44 40 4400



1—-¢2 0 2

1 _
: 2 1 1 11 1
g f _24 _01 , 4 2 3], [1 2 3],
L3 L1 -2 -1 2 1 4 6
i i —i V31 -3 2v3 =3 0
14+4i 1—¢ 2], -3 0 1], 6 3 1
1 0 3 0 —-2v/3 4 0 23 0

6. Calculeu el rang en funcié de a per a les segiients matrius (primer a coeficients K = R, i
després a coeficients K = C):

a =100 a 1 1 a 11 1
1 a 0 O

, 1 1 a 1 ],1 1 a 1 a
0 0 al 11 a 11 a a2
0 01 a

7. Esglaoneu per columnes les matrius de 'Exercici 4. Repetiu I’Exercici 5, perd ara esglaonant
només per columnes.
8. Calculeu els segiients determinants:

1 1 1 a a a a
Lot Cebal
1 -l d ¢ b a
0 -1 2 -1 -2 L2 3 n
2 0 1 3 1 2 3 4 n+1
o o0 2 1 -1 3 4 5 n+2
4 4 0 2 0 P : :
0 3 -1 -1 =2 n n+l n+2 2n —1

9. Calculeu la inversa per les que es pugui, de les matrius:

-1 3 2 1 8 4 2 5 -1
1 01 76 2 4 -1 2
2 1 3 9 5 3 6 4 1

0 0 0 a a 00 0

;’_41? 0 0 a O 1 a 00

9 o 0 a3 0 0 01 a 0

ag 0 0 0 001 a

amb ay,a9,as,a4,a € R —{0}.
10. Resoleu les segiients equacions matricials,

Lx(z =500

1 2 -3 1 -3 0
2.13 2 —4)X=|10 2 7
2 -1 0 10 7 8



